

今日视点

“恶炒”地沟油是小题大做吗？

□曾春光

【新闻背景】特级厨师冯鹏认为，地沟油现象虽存在但极少见，恶炒没任何意义，反而会转移注意力。“现在餐饮业压力太大了。”与冯鹏合作开饭馆的王庆说。两个经不起推敲的数字，在网上却引起如此大的反响，这意味着餐饮业正遭遇着新一轮的“妖魔化”，对此王庆表示已经习惯了。(3月23日《北京晨报》)

“潲水油”未绝，地沟油又来。一项来自武汉的地沟油调查日前引起全国关注。据报道，今年春节

后，武汉工业学院教授何东平组织大四学生进行了一项武汉三镇的地沟油状况调查。调查到的情况触目惊心：职业地沟油回收者将地沟油经过一夜的过滤、加热、沉淀、分离，变身为清亮的“食用油”，低价出售，回流餐桌。3月18日，国家药监局发布紧急通知，要求严防地沟油流入餐饮服务环节，对于采购和使用地沟油的餐饮服务单位，情节严重的将吊销其餐饮服务许可证。

既然国家相关部门紧急下发通知，一些省市也已部署开展打击违法加工、销售、使用地沟油行动，

就足以说明地沟油的危害。在人们对地沟油所知甚少的情况下，心生惶恐是正常的，新闻媒体包括网络媒体增加版面和时段进行宣传报道，怎么能说是“恶炒”地沟油、“妖魔化”餐饮业呢？譬如3月23日的《广州日报》就以《珠三角地沟油调查：价平2/3地沟油上餐桌》为题，较大篇幅客观地揭开地沟油三大流向：大部分进入化工厂，地沟油被养殖场收购，简单加工后流入小餐馆；并且告知读者什么是地沟油；还辅以“服务提醒”：看、闻、尝、听、问、鉴定。

地沟油缘何会源源不断地流

入市民的餐桌上呢？一位在佛山多家餐馆做厨师的赵师傅说，提炼1吨地沟油成本仅需300元左右，有的人一个月可以挣近万元。暴利的驱使，地沟油交易火爆便不难理解。在人们越来越注重饮食卫生的今天，新闻媒体包括网络媒体增加版面和时段对地沟油进行宣传报道，是非常必要和及时的。我们无意和“恶炒”论者抬杠，对他们的用意也不妄加推断。可是，俗语云“祸兮福之所倚，福兮祸之所伏”，若任由地沟油横行，我就不知道是谁在转移注意力，究竟是“福兮”还是“祸兮”了？

看图说话

深圳公务员起薪 7000 元是高还是低

□王艳明

根据深圳颁布的《行政机关行政执法类公务员管理办法》，行政执法类公务员统称为执法员。日前，有网友曝出一份内部红头文件，文件显示深圳执法员共分53个薪级，职级最低的见习执法员起薪7000元，职级最高的起薪15720元。深圳人社局有关负责人证实了见习执法员的薪酬标准。

公务员收入历来备受外界关注，而且有深圳2009年月平均工资3338元做参照，执法员薪酬标准激起舆论反弹，几乎不可避免。

与此相反，在深圳公务员内部，如此薪酬仿佛并未让人太过兴奋。有执法员表示，7000元的起点看起来很高，但在深圳如此高的消费水平下，也是可以理解的，而且每年工资涨得不多。舆情喊高，当事者又不十分满意，那么深圳执法员薪酬到底是高还是低呢？

应该说，公务员薪酬不仅是个数字问题，更应该是一个程序体系的派生指标。

首先，执法员薪酬标准是依据什么确定的，是否经过了人大的审议和批准？这些，民众在公共信息层面无从寻觅。如果没有公开的说明来详细阐述执法员薪酬标准的生成依据；如果靠纳税人供养的公务员不经过合理程序，自己确定自己的薪酬标准，无论是高还是低，这个标准都是不合理的。

其次，整个执法员队伍职责不公开不透明，公务总量与人员总量



需求没有公开的核算比例。公务员招考年年进行，但一定的公务总量到底需要多少公务员，目前为止没有公开的信息。深圳此次公开招聘执法员350名，而深圳行政执法到底需要多少公务员不得而知。如果公务员队伍无限扩大，直到人浮于事的程度，那么薪酬标准无论高低，都是不合理的。

事实上，按照深圳公务员分类管理改革方案，原本“大一统”的管理模式划分成综合管理类（领导职务公务员）、行政执法类、专业技术

类。据报道，如此划分开来后，目前行政执法类公务员约占深圳行政执法人员总数的69%，其主要执法职责是监管、处罚、稽查。如此庞大的执法员队伍，再加上领导职务的综合管理类公务员，将使管理和执法成为政府的重头戏，更多地表现为社会服务职能的专业技术类公务员比例不大，这与我们努力建设的服务型政府不相吻合。所以，比薪酬更微妙而且更具观察价值的，是有可能出现的“执法过剩”。最后，与执法员薪酬标准相对

应，公务员退出机制尚不健全。如果公共服务充分到位，公务员退出机制有如“高薪养廉”的国家和地区，公务员能够克己奉公，以旺盛的精力致力于民众的公共服务，他们获取更高的劳动报酬就能为公众理解并接受。问题在于，执法员所拿的那个职级薪酬，是否与其工作成效相匹配，犯了一定的错误能不能及时退出。民众只能看到公务员“高薪”，却看不到“高薪”背后的责任、义务和风险，这个薪酬标准注定要被质疑。

观点圆桌

“南平惨案”敲响安全警钟

【新闻焦点】23日上午7时许，一名叫郑民生的男子在福建省南平市实验小学门口持刀砍向正在排队进校门的学生，酿成8人死亡5人重伤的特大惨案。凶手最后被该校体育老师、门卫、晨练者等联手制服。

精神救济不可或缺

惨案之后再谈精神救济，对已经付出了生命代价的孩子们而言，已无多大意义。但对更多无辜的孩子和人群避免类似惨剧，却具有极为重要的作用，同时也能阻止和帮助更多郑民生们走出困境，不至于沦为“杀机器”。——论者周稀银

须加强学校安保力量

“前事不忘后事之师”，现在很多学校没有正规保安，而是一些老门卫守门，农村学校更是连老门卫都没有，一旦发生突发事件，缺少处置能力，教育管理部门必须有计划地加强校园的安保力量。——论者吴红

社会和谐才有安全

惨案虽已发生，但一位体育老师，一位路人，一位晨练者，一位看门人……当孩子遭受荼毒时，他们挺身而出保护孩子，让人欣慰。大家除了共同保护孩子，还需要通过努力让社会变得更和谐，才能真正给孩子们以安全。——论者宣华华

漫画漫说



“被毕业”

□唐春成 文/图

中考临近，河北平山县宅北中学初三年级15名成绩差的学生被校方“推”出校门送到了县职教中心。“在平山县城北的其他中学也存在这种情况。往年是4月份才让这些成绩差的学生离校，今年竟提前了一个月，在距中考还有近100天的时候，这部分学习成绩不好的学生就‘被毕业’了。”知情人士说。(3月24日《燕赵都市报》)

洛阳网——洛阳人的网上家园

www.lyd.com.cn

洛阳市新闻量最大、影响力最大的综合性地方门户网站，与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动，共同构成洛阳日报报业集团大传播网络。

权威的网上新闻发布中心，网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口。看新闻、搜信息、查地图、找工作、找大奖、交友、上网校、读报纸……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求。

每天20万人次的访问量，领先的动感多媒体方式，为您打造广告宣传的新平台。

洛阳第一季新闻电子杂志《豫报》免费下载。一册在手，风尚随行，让“阅读”成为“便捷”的享受。

Wap网站 (<http://wap.lyd.com.cn>) 用手机登陆洛阳，随时随地，轻松掌握最新资讯。

地址：洛阳市洛浦新区开元大道与滨河大道交叉口22号 广告热线：0379-65233618